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26. Ποια εύναι η τιμό τησ αριθμητικόσ παρϊςταςησ  21
20: 20 2:0,2 2 2 2 .

2
      

 Α. 2   Β. 0,2   Γ. 20   Δ. 40 

27. Ποιοσ αριθμϐσ εύναι τριπλϊςιοσ του αριθμοϑ που αντιςτοιχεύ ςτο ςημεύο Α του παρακϊτω τμόματοσ 

τησ αριθμογραμμόσ; 

 

 Α. 3   Β. 2,7   Γ. 0,3   Δ. 0,9 

28. Ο Παναγιώτησ εύναι 7 χρϐνια μεγαλϑτεροσ απϐ την Αφροδύτη. Η Αφροδύτη εύναι 7 χρϐνια μικρϐτερη 

απϐ την Ευαγγελύα. Αν ο Παναγιώτησ εύναι 33 ετών, πϐςων ετών εύναι η Ευαγγελύα; 

 Α. 19   Β. 33   Γ. 40   Δ. 47 

29. Η Μαρύα θϋλει να καλϋςει τουσ φύλουσ και τισ φύλεσ τησ ςτο ςπύτι για παιχνύδι. Θα μαζευτοϑν απϐ 2 

μϋχρι το πολϑ 5 παιδιϊ. Πϐςεσ το λιγϐτερο καραμϋλεσ πρϋπει να αγορϊςει ώςτε ςε κϊθε περύπτωςη 

να τισ μοιραςτοϑν δύκαια και να μην περιςςϋψει καμιϊ; 

 Α. 10   Β. 15   Γ. 60   Δ. 120 

30. Παρατόρηςε τισ παρακϊτω ζυγαριϋσ που ιςορροποϑν. 

 

 Πϐςο ζυγύζουν τα κρεμμϑδια; 

 Α. 14 κιλϊ  Β. 16 κιλϊ  Γ. 32 κιλϊ  Δ. 24 κιλϊ 

31. ΢ε ϋνα κιβώτιο υπόρχαν 60 μόλα. Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ μιασ ΢τ τϊξησ ςτο πλαύςιο ενϐσ 

προγρϊμματοσ υγιεινόσ διατροφόσ πόραν απϐ 3 μόλα ο καθϋνασ. ΢το τϋλοσ ϋμειναν 6 μόλα ςτο 

κιβώτιο. Ποια απϐ τισ παρακϊτω εξιςώςεισ θα χρηςιμοποιόςεισ για να βρεισ πϐςοι όταν οι μαθητϋσ 

και οι μαθότριεσ αυτόσ τησ τϊξησ; 

 Α. 60:x 3   Β. 3 x 6 60     Γ.  60 6 :x 3   Δ. 66:x 3  

32. Η Αριϊδνη ϋκανε 25 βολϋσ ςτο χθεςινϐ παιχνύδι μπϊςκετ και πϋτυχε πϐντουσ ςτισ 19 απϐ αυτϋσ. Σι 

ποςοςτϐ ςτα % των βολών τησ όταν ϊςτοχεσ; 

 Α. 6%   Β. 19%   Γ. 24%   Δ. 76% 

33. Ο ΢τϋλιοσ φτιϊχνει 2 μερύδεσ απϐ την αγαπημϋνη του φρουτοςαλϊτα χρηςιμοποιώντασ 
3

4
 του κιλοϑ 

μόλα. Πϐςα γραμμϊρια μόλα πρϋπει να χρηςιμοποιόςει για να φτιϊξει μια μερύδα απϐ την αγαπημϋνη 

του φρουτοςαλϊτα; 

 Α. 250 γραμμϊρια    Β. 345 γραμμϊρια 

2020 
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 Γ. 375 γραμμϊρια    Δ. 750 γραμμϊρια 

34. Σο παρακϊτω ραβδϐγραμμα δεύχνει τον αριθμϐ των απαντόςεων των παιδιών ενϐσ Δημοτικοϑ 

ςχολεύου ςε μια ϋρευνα που ϋγινε με θϋμα την αγαπημϋνη εναςχϐληςό τουσ ςτον ελεϑθερο χρϐνο 

τουσ. Σι ποςοςτϐ των παιδιών απϊντηςαν ϐτι η αγαπημϋνη τουσ εναςχϐληςη εύναι η μουςικό; 

 

 Α. 10%   Β. 25%   Γ. 20%   Δ. 80% 

35. Η Αφροδύτη εύναι αθλότρια ενϐργανησ γυμναςτικόσ. ΢τουσ περςινοϑσ πανελλόνιουσ αγώνεσ, οι κριτϋσ 

τησ ϋδωςαν ςτο ϊθλημα του ϊλματοσ τισ παρακϊτω βαθμολογύεσ: 

1οσ κριτόσ 2οσ κριτόσ 3οσ κριτόσ 4οσ κριτόσ 

9 8,8 8,2 9,2 

 

 Ποιοσ κριτόσ τησ ϋδωςε βαθμολογύα που διαφϋρει περιςςϐτερο απϐ το μϋςο ϐρο τησ βαθμολογύασ 

τησ; 

 Α. 1οσ κριτόσ  Β. 2οσ κριτόσ  Γ. 3οσ κριτόσ   Δ. 4οσ κριτόσ 

36. Σα παιδιϊ τησ ΢τ τϊξησ ζότηςαν απϐ το Διευθυντό του ςχολεύου τουσ, για να μην τραυματύζονται, να 

τοποθετόςει ελαςτικϐ τϊπητα ςτην αυλό κϊτω απϐ τον κόπο ςχόματοσ τετραγώνου. Ο Διευθυντόσ 

τουσ ζότηςε να υπολογύςουν πϐςο θα κοςτύςει. Σουσ ενημϋρωςε ϐτι η τιμό του τϊπητα εύναι 10 ευρώ 

το τ.μ. και τουσ ϋδωςε το παρακϊτω ςχεδιϊγραμμα τησ αυλόσ. Πϐςο θα κοςτύςει ο τϊπητασ; 

 

 Α. 240 ευρώ  Β. 420 ευρώ  Γ. 600 ευρώ  Δ. 960 ευρώ 

37. Η γειτϐνιςςϊ μασ ϋφτιαξε 5 κιλϊ μαρμελϊδα πορτοκϊλι και θϋλει να την τοποθετόςει ςε βαζϊκια. Αν 

το κϊθε βαζϊκι χωρϊει 
2

10
 του κιλοϑ μαρμελϊδα, πϐςα βαζϊκια θα χρειαςτεύ; 

 Α. 25 βαζϊκια  Β. 20 βαζϊκια  Γ. 1 βαζϊκι  Δ. 50 βαζϊκια 

38. Οι μαθητϋσ ενϐσ ςχολεύου πϋρυςι όταν 300. Φϋτοσ ο αριθμϐσ τουσ αυξόθηκε κατϊ 8%. Πϐςουσ 

μαθητϋσ ϋχει φϋτοσ το ςχολεύο; 

 Α. 320   Β. 324   Γ. 290   Δ. 342 
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39. ΢ε μια εταιρεύα 3 υπϊλληλοι χρειϊζονται 18 ημϋρεσ για να ολοκληρώςουν μια εργαςύα. ΢ε πϐςεσ 

ημϋρεσ θα ολοκληρώςουν την εργαςύα αν εργαςτοϑν 9 υπϊλληλοι; 

 Α. ςε 54 ημϋρεσ  Β. ςε 6 ημϋρεσ  Γ. ςε 27 ημϋρεσ  Δ. ςε 3 ημϋρεσ 

40. Έξι φύλοι παρϊγγειλαν: 3 πύτςεσ που η καθεμιϊ κϐςτιζε 6 ευρώ, 6 μακαρονϊδεσ που η καθεμιϊ κϐςτιζε 

3,90 ευρώ και 6 χυμοϑσ που κϐςτιζε ο καθϋνασ 1,20 ευρώ. Πϐςα χρόματα θα πληρώςει ο καθϋνασ αν 

μοιραςτοϑν τον λογαριαςμϐ; 

 Α. 8,1€   Β. 36€   Γ. 6,9€   Δ. 7€ 

41. Με 
1

1
2

 λύτρα γϊλα πϐςα ποτόρια του 
1

4
 λύτρου γεμύζουμε; 

 Α. 4 ποτόρια  Β. 6 ποτόρια  Γ. 
1

4
4

 ποτόρια  Δ. 5 ποτόρια 

42. Μερικϊ παιδιϊ ϋλαβαν μϋροσ ςε ϋναν αγώνα δρϐμου. ΢το πρώτο δεκϊλεπτο η Μαρύα εύχε διανϑςει τα 

9

10
τησ διαδρομόσ, ο Χρόςτοσ τα 

7

8
 , η Κατερύνα τα 

19

20
 και ο Πϋτροσ τα 

4

5
. Βϊλε τα παιδιϊ ςτη ςειρϊ 

ξεκινώντασ απϐ αυτϐ που διϋνυςε τη μεγαλϑτερη απϐςταςη. 

 Α. Μαρύα, Κατερύνα, Πϋτροσ, Χρόςτοσ  Β. Πϋτροσ, Κατερύνα, Μαρύα, Χρόςτοσ 

 Γ. Κατερύνα, Μαρύα, Πϋτροσ, Χρόςτοσ  Δ. Κατερύνα, Μαρύα, Χρόςτοσ, Πϋτροσ 

43. Απϐ τουσ 250 μαθητϋσ ενϐσ ςχολεύου, το 40% μετακινεύται με λεωφορεύο, το 38% με αυτοκύνητο και 

οι υπϐλοιποι με τα πϐδια. Πϐςα παιδιϊ ϋρχονται με τα πϐδια ςτο ςχολεύο; 

 Α. 195   Β. 25   Γ. 55   Δ. 95 

44. Σο εμβαδϐν ενϐσ τετραγώνου εύναι 81 τ.εκ. Ένα ορθογώνιο ϋχει την ύδια περύμετρο με το τετρϊγωνο. 

Σο μόκοσ του ορθογωνύου εύναι διπλϊςιο απϐ το πλϊτοσ του. Πϐςο εύναι το εμβαδϐν του ορθογωνύου; 

 Α. 36 τ.εκ.  Β. 6 τ.εκ.  Γ. 18 τ.εκ.  Δ. 72 τ.εκ. 

45. Αν πολλαπλαςιϊςουμε ϋναν αριθμϐ με 10, θα πϊρουμε γινϐμενο 500. Ποιον αριθμϐ θα παύρναμε αν 

διαιροϑςαμε τον αρχικϐ αριθμϐ με το 10; 

 Α. 0,5   Β. 5   Γ. 50   Δ. 500 

46. ΢ε ϋνα διαγώνιςμα Αγγλικών, οι υποψόφιοι ϋγραφαν με μαϑρο ό μπλε ςτυλϐ. Σο παρακϊτω κυκλικϐ 

διϊγραμμα δεύχνει τι μϋροσ των υποψηφύων ϋγραφε με μπλε και τι μϋροσ ϋγραφε με μαϑρο ςτυλϐ. 

Ποια απϐ τισ παρακϊτω προτϊςεισ εύναι ςωςτό; 

 

 Α.  Αν με μπλε ςτυλϐ ϋγραφαν 120 υποψόφιοι, τϐτε με μαϑρο ϋγραφαν 30 υποψόφιοι. 

 Β.  Αν με μπλε ςτυλϐ ϋγραφαν 120 υποψόφιοι, τϐτε με μαϑρο ϋγραφαν 40 υποψόφιοι.  
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 Γ.  Οι υποψόφιοι που ϋγραφαν με μπλε ςτυλϐ όταν 4 φορϋσ περιςςϐτεροι απϐ τουσ υποψόφιουσ που 

ϋγραφαν με μαϑρο ςτυλϐ. 

 Δ.  Σο 
1

3
 των υποψηφύων ϋγραφε με μαϑρο ςτυλϐ. 

47. ΢το ορθογώνιο ΑΖΕΔ η πλευρϊ ΑΔ εύναι 19 εκατοςτϊ. Σο τετρϊγωνο ΒΓΕΔ ϋχει εμβαδϐν 49 

τετραγωνικϊ εκατοςτϊ. Πϐςο εύναι το εμβαδϐν του γραμμοςκιαςμϋνου ορθογωνύου ΑΖΓΒ; 

 

 Α. 98 τ.εκ.  Β. 121 τ.εκ.  Γ. 84 τ.εκ.  Δ. 42 τ.εκ. 

48. Η Χριςτύνα και οι 3 φύλεσ τησ μοιρϊςτηκαν μιςό πύτςα ςε ύςα κομμϊτια. Σι μϋροσ τησ πύτςασ πόρε η 

καθεμύα; 

 Α. 
1

3
   Β. 

1

4
   Γ. 

1

6
   Δ. 

1

8
  

49. Σα παιδιϊ ενϐσ τμόματοσ τησ Α΄ Γυμναςύου ςχηματύζουν μια ςειρϊ ςτο προαϑλιο του ςχολεύου. Σο 

παιδύ που βρύςκεται ακριβώσ ςτη μϋςη εύναι το δϋκατο τϋταρτο ςτη ςειρϊ. Πϐςα εύναι τα παιδιϊ του 

τμόματοσ; 

 Α. 27   Β. 28   Γ. 29   Δ. 30 

50. Ποιο εύναι το τελευταύο ψηφύο ενϐσ διψόφιου περιττοϑ (μονοϑ) αριθμοϑ, ο οπούοσ αν διαιρεθεύ με το 

5 αφόνει υπϐλοιπο 4; 

 Α. 4   Β. 0   Γ. 5   Δ. 9 
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26. 2 3

8 8
   

 Α. 
5

16
   Β. 

5

8
   Γ. 

6

64
   Δ. 

6

8
 

27. 28 20:2 2    

 Α. 5   Β. 11   Γ. 14   Δ. 18 

28. Η περύμετροσ τετραγώνου με εμβαδϐ 36 τετραγωνικϊ μϋτρα εύναι: 

 Α. 6 μϋτρα  Β. 24 μϋτρα  Γ. 36 μϋτρα  Δ. 144 μϋτρα 

29. Αν ςτο διπλϊςιο ενϐσ αριθμοϑ προςθϋςω το μιςϐ του ύδιου αριθμοϑ βρύςκω 8. Ποιοσ εύναι ο αριθμϐσ; 

 Α. 25   Β. 3,2   Γ. 12   Δ. 3,5 

30. Σο 30% του 20% των 1.200€ εύναι: 

 Α. 72 ευρώ  Β. 240 ευρώ  Γ. 360 ευρώ  Δ. 600 ευρώ 

31. ΢την εξύςωςη  2x 3 :3 30  , βρεύτε το x: 

 Α. x 15   Β. x 8   Γ. x 10   Δ. x 1  

32. Σο 25% των παιδιών του ςχολεύου παύζει βϐλεώ. Σα παιδιϊ του ςχολεύου που δεν παύζουν βϐλεώ εύναι 

180. Πϐςα παιδιϊ ϋχει το ςχολεύο; 

 Α. 240   Β. 225   Γ. 135   Δ. 250 

33. Ποιοσ απϐ τουσ παρακϊτω αριθμοϑσ εύναι πιο κοντϊ ςτο 9; 

 Α. 9,9   Β. 9,99   Γ. 10,009  Δ. 10,01 

34. Σο ϊθροιςμα δϑο γωνιών ενϐσ τριγώνου εύναι 130 . Σο τρύγωνο δεν μπορεύ να εύναι: 

 Α. ιςϐπλευρο  Β. ιςοςκελϋσ  Γ. οξυγώνιο  Δ. ορθογώνιο 

35. ΢ε ϋναν αγώνα μπϊςκετ, ϋνασ παύκτησ ϋβαλε τϐςα δύποντα ϐςα και τρύποντα και δεν ϋβαλε κανϋνα 

ϊλλο καλϊθι εκτϐσ απϐ αυτϊ. Σι μϋροσ των ςυνολικών πϐντων που ϋβαλε ο παύκτησ όταν οι πϐντοι 

που ϋβαλε με τρύποντα; 

 Α. 
2

3
   Β. 

1

2
   Γ. 

2

5
   Δ.   

3

5
 

36. Εύχα τα διπλϊςια χρόματα απϐ τον Άκη. Έδωςε ο καθϋνασ μασ τα μιςϊ του χρόματα και αγορϊςαμε 

μια φουςκωτό βϊρκα που κϐςτιςε 52,50 ευρώ. Πϐςα χρόματα εύχα; 

 Α. 35 ευρώ  Β. 52,50 ευρώ  Γ. 70 ευρω  Δ. 105 ευρω 

37. Ο μϋςοσ ϐροσ των βαθμών τησ Άρτεμισ ςε πϋντε διαγωνύςματα Γεωγραφύασ όταν 85. Σο ϊθροιςμα 

των βαθμών τησ ςτα πϋντε διαγωνύςματα όταν: 

 Α. 95   Β. 100   Γ. 425   Δ. 495 

38. Ο αντύςτροφοσ του αριθμοϑ που προκϑπτει απϐ την αφαύρεςη  
1 1

8 9
   εύναι ο αριθμϐσ: 

2021 
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 Α. 
1

17
   Β. 72   Γ. 17   Δ. 

1

72
 

39. ΢ε ποια ςειρϊ οι αριθμού εύναι τοποθετημϋνοι ςωςτϊ; 

 Α. 
13 7

0,8 0,63
20 25

       Β. 
7 13

0,8 0,63
25 20

    

 Γ. 
7 13

0,63 0,8
25 20

       Δ. 
7 13

0,63 0,8
25 20

    

40. ΢την εξύςωςη 400:8 x 125 2 100:2     , το x εύναι ύςο με: 

 Α. 150   Β. 400   Γ. 250   Δ. 100 

41. Ποιο απϐ τα παρακϊτω κλϊςματα βρύςκεται ανϊμεςα ςτο  
1

5
 και ςτο  

2

3
; 

 Α. 
4

3
   Β. 

9

15
   Γ. 

5

6
   Δ. 

1

10
 

42. Η διαφορϊ του 900.000 απϐ τον μικρϐτερο εξαψόφιο αριθμϐ με διαφορετικϊ ψηφύα εύναι: 

 Α. 797.655  Β. 776.544  Γ. 777.777  Δ. 800.000 

43. Σο ϊθροιςμα των αριθμών των δϑο τελευταύων ςελύδων ενϐσ βιβλύου εύναι 155. Πϐςεσ ςελύδεσ ϋχει το 

βιβλύο; 

 Α. 77   Β. 78   Γ. 155   Δ. Περιςςϐτερεσ απϐ 155 

44. Απϐ τουσ παρακϊτω αριθμοϑσ ο μικρϐτεροσ εύναι: 

 Α. Σο 5% του 40     Β. Σο 10% του 15 

 Γ. τα 
2

8
 του 12     Δ. Σο 

1

3
 του διπλϊςιου του 3 

45. Αγορϊςαμε 7 δοχεύα μπογιϊσ για να βϊψουμε τϋςςερισ ύδιουσ τούχουσ. Για να βϊψουμε τον ϋναν 

χρειϊςτηκε το 
1

1
3

 ενϐσ δοχεύου μπογιϊσ. Πϐςη μπογιϊ θα περιςςϋψει αν βϊψουμε και τουσ 

υπϐλοιπουσ τούχουσ; 

 Α. 
1

5
3

   Β. 
1

1
3

   Γ. 
2

1
3

   Δ. 
2

3
 

46. Η γραφικό παρϊςταςη παρουςιϊζει τη διαδρομό που κϊνει ο Μϊριοσ με το ςχολικϐ λεωφορεύο. Αν 

μπόκε ςτο λεωφορεύο ςτισ 7:40, τι ώρα όταν το ϐταν αυτϐ ςταμϊτηςε για να πϊρει ακϐμα δϑο 

ςυμμαθητϋσ του; 

 

 Α. 7:44   Β. 7:48   Γ. 7:52   Δ. 7:54 
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47. Η ηλικύα του Χρόςτου εύναι το 
1

3
 τησ ηλικύασ τησ γιαγιϊσ του, αλλϊ και το 

1

2
 τησ ηλικύασ τησ μαμϊσ 

του. Αν η γιαγιϊ του εύναι μεγαλϑτερη απϐ τη μαμϊ του κατϊ 23 χρϐνια, τϐτε η γιαγιϊ του Χρόςτου 

εύναι: 

 Α. 75 ετών  Β. 72 ετών  Γ. 69 ετών  Δ. 63 ετών 

48. Απϐ το διπλϊςιο ενϐσ αριθμοϑ αφαιρώ 12 και βρύςκω διαφορϊ 10. Ποιοσ εύναι ο αριθμϐσ; 

 Α. 22   Β. 11   Γ. 14   Δ. 8 

49. Ο Βαγγϋλησ αγϐραςε 48 αυγϊ ςε ςυςκευαςύεσ των 6 και πλόρωςε 2,1 ευρώ τη μύα. Αν αγϐραζε την 

ύδια ποςϐτητα αυγών ςε ςυςκευαςύεσ των 4 θα πλόρωνε 4,8 ευρώ περιςςϐτερα, ςυνολικϊ. Πϐςο 

κϐςτιζε κϊθε ςυςκευαςύα των 4 αυγών; 

 Α. 1,8 ευρώ  Β. 4 ευρώ  Γ. 2,5 ευρώ  Δ. 2 ευρώ 

50. Ο διευθυντόσ ενϐσ ςχολεύου τησ Κρότησ προμηθεϑτηκε 47 ειςιτόρια λεωφορεύου για τη μετϊβαςη των 

μαθητών τησ ΢τ΄ τϊξησ ςτον αρχαιολογικϐ χώρο τησ Κνωςοϑ και 47 ειςιτόρια για την επιςτροφό 

τουσ. Επειδό κϊποιοι μαθητϋσ απουςύαζαν δε χρηςιμοποιόθηκαν 6 ειςιτόρια. Με ποια απϐ τισ 

παρακϊτω εξιςώςεισ μποροϑμε να βροϑμε τον αριθμϐ των μαθητών που πόγαν ςτην Κνωςϐ; 

 Α. x 6 94    Β. 94 6 x 2     Γ. 2 x 6 94     Δ. 94 x 6   
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26. Ποια εύναι η τιμό τησ παρϊςταςησ  
   

   
   

3 2
3 2

;
4 8

 

 Α. 
23

64
   Β. 

98

192
   Γ. 

24

48
   Δ. 

5

4

8

 
 
 

 

27. Πϐςο % πρϋπει να μειώςουμε το 80 για να γύνει 56; 

 Α. 30%   Β. 15%   Γ. 24%   Δ. 60% 

28. Ρωτόθηκαν οι μαθητϋσ τησ Α΄ Γυμναςύου ενϐσ Πρϐτυπου 

΢χολεύου τησ Αθόνασ με ποιον τρϐπο μετακινοϑνται απϐ το ςπύτι 

τουσ προσ το ςχολεύο και οι απαντόςεισ τουσ φαύνονται ςτον 

διπλανϐ πύνακα. Ποιο εύναι περύπου το ποςοςτϐ των μαθητών 

που δεν πηγαύνουν ςτο ςχολεύο πεζού; 

 

 Α. 60%      Β. 70%   

Γ. 80%      Δ. 90% 

29. ΢την αριθμογραμμό το κλϊςμα 
7

9
 απϋχει απϐ το 




 διπλϊςια 

απϐςταςη απϐ ϐςο απϋχει απϐ το 
10

9
. Πϐςο απϋχουν μεταξϑ τουσ 

τα κλϊςματα 



 και 

10

9
; 

 Α. 
2

3
   Β. 1   Γ. 

10

9
   Δ.  

4

3
 

30. ΢την εξύςωςη 2 x 4 80   , βρεύτε το x: 

 Α. x 160   Β. x 5   Γ. 
80

x
6

   Δ. x 10  

31. Ποιοσ εύναι ο αμϋςωσ μεγαλϑτεροσ αριθμϐσ του 1.562 που διαιρεύται με το 3 και το 2; 

 Α. 1.563   Β.1.566   Γ. 1.568  Δ. 1.581 

32. Μια ταινύα ϋχει διϊρκεια 90 λεπτϊ και ακριβώσ ςτο μϋςο τησ ταινύασ γύνεται ϋνα διϊλειμμα 10 λεπτών. 

Αν η ταινύα ξεκινϊ ςτισ 6.15 μμ, τι ώρα θα τελειώςει το διϊλειμμα; 

 Α. 7.05 μμ  Β. 7.10 μμ  Γ. 7.15 μμ  Δ. 7.20 μμ 

33. Ο μϋςοσ ϐροσ 10 αριθμών εύναι 11. Αν οι πϋντε απϐ αυτοϑσ ϋχουν ϊθροιςμα 50, τϐτε οι ϊλλοι πϋντε τι 

ϊθροιςμα ϋχουν; 

 Α. 55   Β. 50   Γ. 5   Δ. 60 

2022 
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34. Σο κραςύ που παρόγαγε φϋτοσ ϋνα μικρϐ οινοποιεύο, μπορεύ να ςυςκευαςτεύ ςε δοχεύα των 5, 12 ό 18 

λύτρων, χωρύσ να περιςςϋψει καθϐλου. Πϐςα λύτρα τουλϊχιςτον εύναι το κραςύ που παρόγαγε το 

οινοποιεύο; 

 Α. 180 λ.   Β. 1.080 λ.  Γ. 540 λ.  Δ. 216 λ. 

35.  Πϐςεσ φορϋσ πρϋπει να αφαιρϋςω το 0,25 απϐ τον αριθμϐ 2.836, ώςτε να αλλϊξει το ψηφύο των 

δεκϊδων, αλλϊ ο αριθμϐσ να παραμεύνει ακϋραιοσ; 

 Α. 6 φορϋσ  Β. 7 φορϋσ  Γ. 24 φορϋσ  Δ. 28 φορϋσ 

36. ΢τη βιβλιοθόκη μου ϋχω 520 βιβλύα. Σα ελληνϐγλωςςα εύναι 220 περιςςϐτερα απϐ τα ξενϐγλωςςα. 

Πϐςα εύναι τα ελληνϐγλωςςα βιβλύα που ϋχω ςτη βιβλιοθόκη μου; 

 Α. 370   Β. 150   Γ. 260   Δ. 300 

37. Η Μαρύα εκτρϋφει κουνϋλια και κϊθε χρϐνο ο πληθυςμϐσ τουσ αυξϊνεται κατϊ 50%. Αν ςόμερα ϋχει 

64 κουνϋλια, πϐςα θα ϋχει ςε δϑο χρϐνια; 

 Α. 128   Β. 144   Γ. 164   Δ. 256 

38. Ο Σϊςοσ και ο Νύκοσ αγϐραςαν ϋνα μπουκϊλι χυμϐ. Ο Σϊςοσ όπιε  
2

8
 του χυμοϑ και ο Νύκοσ όπιε 

1

4
 

του χυμοϑ περιςςϐτερο απϐ τον Σϊςο. Ποιο μϋροσ του χυμοϑ ϋμεινε ςτο μπουκϊλι; 

 Α. 
2

8
   Β. 

3

8
   Γ. 

5

8
   Δ. 

6

8
 

39. Πϐςουσ τετραψόφιουσ ακϋραιουσ αριθμοϑσ μεταξϑ του 2.500 και του 3.500 μπορώ να φτιϊξω, 

χρηςιμοποιώντασ αποκλειςτικϊ τα ψηφύα 2, 3, 4 και 5 απϐ μύα φορϊ το καθϋνα; 

 Α. Λιγϐτερουσ  απϐ 4    Β. 4   

Γ. 6      Δ. Περιςςϐτερουσ απϐ 6 

40.  Η Βαςιλικό και 9 ςυμμαθητϋσ τησ επϋλεξαν τα γερμανικϊ ωσ 2η ξϋνη γλώςςα, ενώ τα υπϐλοιπα 
4

5
 

των μαθητών τησ  Ε΄ τϊξησ διϊλεξαν γαλλικϊ. Πϐςουσ μαθητϋσ ϋχει η Ε΄ τϊξη; 

 Α. 20    Β. 50   Γ. 45   Δ. 36 

41. Σα 10 κιλϊ ζϊχαρη κοςτύζουν 8€ . Σα 4 κιλϊ ζϊχαρη και 7 κιλϊ ϊχνη κοςτύζουν 10,90€. Πϐςο 

ςτοιχύζουν ςυνολικϊ 9 κιλϊ ζϊχαρη και 9 κιλϊ ϊχνη; 

 Α. 7,20€   Β. 17,10€  Γ. 18,90€  Δ. 9,90€ 

42. ΢ε μια ςυνταγό για κϋικ χρηςιμοποιοϑμε  
3

4
 του κιλοϑ μαλακϐ αλεϑρι και 

1

4
 του κιλοϑ ςκληρϐ αλεϑρι. 

΢ε αυτϊ προςθϋτουμε 100 γραμμϊρια ζϊχαρη και 100 γραμμϊρια χυμϐ πορτοκϊλι. Σα υπϐλοιπα υλικϊ 

τησ ςυνταγόσ ζυγύζουν 300 γρ. Πϐςη ζϊχαρη πρϋπει να βϊλουμε ςε ϋνα κϋικ που τα υλικϊ ζυγύζουν 

2.400 γρ; 

 Α. 160 γρ.  Β. 125 γρ.  Γ. 145 γρ.  Δ. 180 γρ. 

43. Ένα ορθογώνιο παραλληλϐγραμμο ϋχει περύμετρο 26 εκ. και η μια απϐ τισ πλευρϋσ του ϋχει μόκοσ 4 

εκ. Ποια εύναι η περύμετροσ ενϐσ τετραγώνου που ϋχει το ύδιο εμβαδϐν με το ορθογώνιο 

παραλληλϐγραμμο; 
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 Α. 24 εκ.   Β. 36 εκ.  Γ. 18 εκ.  Δ. 16 εκ. 

44. Σο διπλανϐ ςχόμα που μοιϊζει με ςταυρϐ αποτελεύται απϐ δϑο τετρϊγωνα 

και τρύα ορθογώνια. Σα ςκιαςμϋνα με διαγώνιεσ γραμμϋσ μϋρη του ςχόματοσ 

εύναι δϑο τετρϊγωνα με εμβαδϊ 1 τ.εκ. και 4 τ.εκ. και 2 ορθογώνια με εμβαδϊ 

2 τ.εκ. και 8 τ.εκ. Η περύμετροσ του ςχόματοσ εύναι: 

 Α. 24 εκ.   Β. 15 εκ.  Γ. 19 εκ.  Δ. 28 εκ. 

45. Δϑο λαγού μπόκαν ςτο ύδιο λαγοϑμι απϐ τα ςημεύα Α και Β αντύςτοιχα και 

κινοϑνται με αντύθετη κατεϑθυνςη. Ο πρώτοσ λαγϐσ διϋνυςε τα 
5

8
 του 

λαγουμιοϑ και ο δεϑτεροσ τα 
3

4
 του λαγουμιοϑ. Ποιο κλϊςμα δεύχνει την 

απϐςταςη που χωρύζει τουσ δϑο λαγοϑσ; 

 Α. 
1

8
   Β. 

3

8
   Γ. 

4

8
   Δ. 

11

8
 

46. Ένα τουριςτικϐ γραφεύο διαθϋτει μικρϊ ποϑλμαν 12 θϋςεων και μεγϊλα ποϑλμαν 48 θϋςεων. Κϊθε 

δρομολϐγιο με μικρϐ ποϑλμαν κοςτύζει 100€, ενώ με μεγϊλο ποϑλμαν κοςτύζει 350€, ανεξαρτότωσ 

του πλόθουσ των επιβατών. Ποιο εύναι το μικρϐτερο δυνατϐ κϐςτοσ για να μεταφϋρουμε 200 

μαθητϋσ; 

 Α. 1400€   Β. 1500€  Γ. 1750€  Δ. 1800€ 

47. Ο Γιώργοσ και ο Νύκοσ περιμϋνουν ςτην ουρϊ για ειςιτόριο. Ο Νύκοσ εύναι πιο μπροςτϊ απϐ τον 

Γιώργο. Σα ϊτομα που περιμϋνουν μπροςτϊ απϐ τον Νύκο, εύναι ϐςα περιμϋνουν πύςω απϐ τον Γιώργο 

αλλϊ και ϐςα περιμϋνουν ανϊμεςϊ τουσ. Ποιοσ δεν μπορεύ να εύναι ο ςυνολικϐσ αριθμϐσ των ατϐμων 

που περιμϋνουν ςτην ουρϊ; 

 Α. 50   Β. 80   Γ. 100   Δ. 110 

48.  Σο διπλανϐ ςχεδιϊγραμμα, που απεικονύζει μια πλατεύα κι ϋναν 

κόπο, ςχεδιϊςτηκε με κλύμακα 1:1.000. Η περύμετροσ του κόπου 

ςτο ςχεδιϊγραμμα εύναι 8 εκατοςτϊ. Ποια εύναι η πραγματικό 

περύμετροσ τησ πλατεύασ; 

 

 Α. 140 μϋτρα     Β. 280 μϋτρα  

Γ. 14.000 μϋτρα      Δ. 28.000 μϋτρα 

49. Ένα δοχεύο και το λϊδι που περιϋχει ζυγύζουν 4.500 γρ. Χϑθηκε το 25% του λαδιοϑ και το βϊροσ του 

δοχεύου με το λϊδι που ϋμεινε όταν τϐτε 3.800 γρ. Ποιο εύναι το βϊροσ του ϊδειου δοχεύου; 

 Α. 1.125 γρ.  Β. 3.375 γρ.  Γ. 1.700 γρ.  Δ. 2.675 γρ. 

50. Για να πϊμε απϐ το Α ςτο Γ ακολουθοϑμε εύτε τη διαδρομό 1: Α  Δ  Β  Ζ  Γ  εύτε τη διαδρομό 2: 

Α  Δ  Ε  Ζ  Γ ϐπου γνωρύζουμε ϐτι το μονοπϊτι ΔΕ εύναι παρϊλληλο ςτο ΒΓ και το μονοπϊτι ΕΖ 

εύναι παρϊλληλο ςτο ΑΒ. Σϐτε εύναι ςωςτϐ ϐτι: 
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 Α. η διαδρομό 1 εύναι πϊντα η ςυντομϐτερη. 

 Β. η διαδρομό 2 εύναι πϊντα η ςυντομϐτερη. 

 Γ. οι διαδρομϋσ 1 και 2 ϋχουν πϊντα το ύδιο μόκοσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

12 

Ε
ξετά

σ
εις για

 τη
ν
 εισ

α
γω

γή
 σ

τα
 Π

ρ
ό
τσ

π
α

 Γ
σ
μ

ν
ά

σ
ια

 
 s

 c
 h

 o
 o

 l
 s

 .
 p

 a
 t

 a
 k

 i
 s

 .
 g

 r
 

Μ
α

θ
η

μ
α

τικ
ά

  
 

 

26. Σο Ελϊχιςτο Κοινϐ Πολλαπλϊςιο των αριθμών 3, 6 και 8 εύναι: 

 Α. 12   Β. 24   Γ. 48   Δ. 72 

27. Η τιμό τησ παρϊςταςησ  317
2 :6

2
  εύναι: 

 Α. 
43

6
   Β. 

1

12
   Γ. 

15

2
   Δ. 

59

6
 

28. Σο γεωμετρικϐ ςχόμα που βρύςκεται ςτην 51η θϋςη του παρακϊτω μοτύβου εύναι: 

 

 Α. τρύγωνο  Β. τετρϊγωνο  Γ. κϑκλοσ   Δ. ορθογώνιο 

29. Αν η πλευρϊ ενϐσ τετραγώνου μειωθεύ ςτο μιςϐ, τϐτε το εμβαδϐν του ςε ςχϋςη με το αρχικϐ εύναι το: 

 Α. 50%   Β. 75%   Γ. 25%   Δ. 100% 

30. Ποιο κλϊςμα εύναι πιο κοντϊ ςτη μονϊδα; 

 Α. 
2

17
   Β. 

2

18
   Γ. 

2

13
   Δ. 

2

9
 

31. Ένα μπλουζϊκι κϐςτιζε 25€ και ςτισ εκπτώςεισ το αγορϊςαμε 15€. Σο ποςοςτϐ ϋκπτωςησ όταν: 

 Α. 40%   Β. 60%   Γ. 30%   Δ. 15% 

32. Σο διπλϊςιο ενϐσ αριθμοϑ μειωμϋνο κατϊ το μιςϐ του ιςοϑται με 15. Ποια εξύςωςη περιγρϊφει το 

πρϐβλημα; 

 Α. 
x

2 x 15
2

     Β. 2 x x 15     Γ. 
x

15
2
   Δ. 

x
2 x 15

2

 
   
 

 

33. Σο 
1

3
 των μιςών παιδιών ενϐσ ςχολεύου μιλϊει Γερμανικϊ. Αν ο αριθμών αυτών των παιδιών εύναι 36, 

πϐςοι εύναι ϐλοι οι μαθητϋσ του ςχολεύου; 

 Α. 216   Β. 108   Γ. 12   Δ. 120 

34. ΢την αριθμογραμμό, ο αριθμϐσ 
5

3
 εύναι ςτο μϋςο τησ απϐςταςησ 

του αριθμοϑ α απϐ τον αριθμϐ 
9

4
. Σϐτε ο αριθμϐσ α εύναι: 

 Α. 
13

12
   Β. 

1

12
   Γ. 

4

3
   Δ. 

11

12
 

35. Μια βρϑςη γεμύζει μια δεξαμενό ςε 10 ώρεσ. Μια ϊλλη βρϑςη γεμύζει την ύδια δεξαμενό ςε 12 ώρεσ. Αν 

ανούξουμε και τισ δϑο βρϑςεσ μαζύ για 1 ώρα, τι μϋροσ τησ δεξαμενόσ θα γεμύςουν; 

 Α. 
12

60
   Β. 

1

22
   Γ. 

2

22
   Δ. 

22

120
 

2023 
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36. Η Μαρύα εκτρϋφει κουνϋλια και κϊθε χρϐνο ο πληθυςμϐσ τουσ αυξϊνει κατϊ 50%. Αν ςόμερα ϋχει 64 

κουνϋλια, πϐςα θα ϋχει ςε δϑο χρϐνια; 

 Α. 128   Β. 144   Γ. 164   Δ. 256 

37. Ο Παναγιώτησ βρύςκεται αρχικϊ ςτη θϋςη Ο, ϐπωσ φαύνεται ςτον χϊρτη και 

θϋλει να πϊει ςτο ςπύτι του. Ξεκινϊ να περπατϊ ςτην κατεϑθυνςη που δεύχνει 

το βϋλοσ για χύλια εξακϐςια μϋτρα. Μετϊ ςτρύβει 90  αριςτερϊ και περπατϊει 

για ακϐμη τετρακϐςια μϋτρα μϋχρι να ξαναςτρύψει 90  αριςτερϊ και να 

περπατόςει ϊλλο ϋνα χιλιϐμετρο ώςτε να φτϊςει ςτο ςπύτι του. Αν η 

απϐςταςη ΑΒ εύναι οκτακϐςια μϋτρα, ςε ποια θϋςη εύναι το ςπύτι του 

Παναγιώτη; 

 Α. ςτο Α.  Β. ςτο Β.  Γ. ςτο Γ.  Δ. ςε διαφορετικϐ ςημεύο  

     απϐ τα Α, Β και Γ. 

38. Αν κϊθε τετραγωνϊκι ϋχει εμβαδϐν 1, τϐτε για το εμβαδϐν Ε του 

μαϑρου ςχόματοσ ιςχϑει ϐτι 

 Α. 50      Β. 50 52   

Γ. 52 54       Δ. 54   

 

39. Θϋλουμε να ταξιδϋψουμε με λεωφορεύο απϐ την Αθόνα προσ τον Πϑργο και να φτϊςουμε νωρύτερα 

απϐ τισ 3.30 μμ. Σα δρομολϐγια φαύνονται ςτουσ παρακϊτω πύνακεσ. 

  

  

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Σι ώρα το αργϐτερο πρϋπει να φϑγουμε απϐ την Αθόνα με το λεωφορεύο, ώςτε να φτϊςουμε 

εγκαύρωσ ςτον Πϑργο; 

 Α. 08:30   Β. 09:30  Γ. 11:00  Δ. 12:15 

Αθόνα - Πϑργοσ 

Αναχώρηςη Διϊρκεια 

07:30 3 ώρεσ και 45 λεπτϊ 

08:30 3 ώρεσ και 50 λεπτϊ 

12:15 3 ώρεσ και 50 λεπτϊ 

14:00 3 ώρεσ και 50 λεπτϊ 

17:00 3 ώρεσ και 45 λεπτϊ 

Αθόνα - Πϊτρα 

Αναχώρηςη Διϊρκεια 

08:00 2 ώρεσ και 45 λεπτϊ 

09:30 2 ώρεσ και 50 λεπτϊ 

11:00 2 ώρεσ και 50 λεπτϊ 

13:30 2 ώρεσ και 50 λεπτϊ 

18:30 2 ώρεσ και 45 λεπτϊ 

Πϊτρα - Πϑργοσ 

Αναχώρηςη Διϊρκεια 

07:00 70 λεπτϊ 

10:30 70 λεπτϊ 

14:15 70 λεπτϊ 

21:00 70 λεπτϊ 
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40. Για την καταςκευό μιασ πλατεύασ ςε ςχόμα ορθογωνύου παραλληλογρϊμμου, το δημοτικϐ ςυμβοϑλιο 

αποφϊςιςε ϋνα μϋροσ τησ να γύνει πεζϐδρομοσ και το υπϐλοιπο να φυτευτεύ με γραςύδι. Προτϊθηκαν 

τα τρύα παρακϊτω ςχϋδια ϐπου οι πεζϐδρομοι, με λευκϐ χρώμα, ϋχουν ϐλοι το ύδιο πλϊτοσ, ενώ με γκρι 

εύναι η περιοχό που θα φυτευτεύ με γραςύδι. 

 

 ΢ε ποιο ςχϋδιο υπϊρχει περιςςϐτερο γραςύδι; 

 Α. το 1ο    Β. το 2ο  Γ. το 3ο   Δ. ϐλα ϋχουν το ύδιο γραςύδι 

41. Σο πηλύκο τησ διαύρεςησ  50204 : 5  εύναι ύςο με: 

 Α. 10004,8  Β. 10040,8  Γ. 10004,08  Δ. 1004,8 

42. Μεταξϑ παιδιών ενϐσ ςχολεύου ϋγινε μια ϋρευνα, για το ϊθλημα που 

προτιμοϑν περιςςϐτερο. Οι απαντόςεισ που δϐθηκαν όταν «ποδϐςφαιρο», 

«τϋνισ», «μπϊςκετ» και «βϐλεώ». Σα περιςςϐτερα παιδιϊ απϊντηςαν 

«ποδϐςφαιρο», ενώ «μπϊςκετ» απϊντηςαν αρκετϊ περιςςϐτερα παιδιϊ απϐ 

ϐςα απϊντηςαν «τϋνισ». Σα αποτελϋςματα φαύνονται ςτο κυκλικϐ διϊγραμμα.  

 ΢ε ποιο ϊθλημα αντιςτοιχεύ το μαϑρο μϋροσ του διαγρϊμματοσ; 

 Α. Σϋνισ   Β. Μπϊςκετ  Γ. Ποδϐςφαιρο  Δ. Βϐλεώ 

43. Για την αγορϊ 800 γραμμαρύων καφϋ απϐ το διαδύκτυο πληρώςαμε μαζύ με τα ϋξοδα μεταφορϊσ 17€, 

ενώ για την αγορϊ 500 γραμμαρύων καφϋ πληρώςαμε μαζύ με τα ϋξοδα μεταφορϊσ 11€. Αν το κϐςτοσ 

μεταφορϊσ εύναι πϊντοτε το ύδιο, τϐτε για 300 γραμμϊρια καφϋ θα πληρώςουμε μαζύ με το κϐςτοσ 

μεταφορϊσ: 

 Α. 6€   Β. 6,5€   Γ. 7€   Δ. 7,5€ 

44. Ένα δημοτικϐ ςχολεύο ϋχει ςτην ϋκτη τϊξη δϑο τμόματα, ΢Σ1 και ΢Σ2. Σα παιδιϊ του τμόματοσ ΢Σ1 

χωρύςτηκαν ςε πεντϊδεσ και περύςςεψαν 2 παιδιϊ. Σην ύδια ημϋρα, τα παιδιϊ των τμημϊτων ΢Σ1 και 

΢Σ2 μαζύ, χωρύςτηκαν ςε πεντϊδεσ και δεν περύςςεψε κανϋνα παιδύ. ΢τη ςυνϋχεια, χωρύςτηκαν ςε 

πεντϊδεσ τα παιδιϊ του ΢Σ2. Πϐςα περύςςεψαν; 

 Α. Κανϋνα  Β. 5   Γ. 2   Δ. 3 

45. ΢κϋφτηκα ϋναν αριθμϐ. ΢ε αυτϐν πρϐςθεςα 3. Διαύρεςα το ϊθροιςμα που βρόκα με 2. Απϐ το 

αποτϋλεςμα τησ διαύρεςησ αφαύρεςα 1 και βρόκα 10. Ποιον αριθμϐ ςκϋφτηκα ςτην αρχό; 

 Α. 15   Β. 19   Γ. 21   Δ. 25 

46. Μύα εταιρεύα ςυςκευϊζει τα ςτυλϐ ςε πακϋτα που αποτελοϑνται απϐ 5 μπλε, 3 μαϑρα και 2 κϐκκινα 

ςτυλϐ το καθϋνα. Ο κϑριοσ Κώςτασ ϋχει βιβλιοπωλεύο και πόρε απϐ την εταιρεύα μερικϊ τϋτοια 

πακϋτα. ΢υνολικϊ, ςτα πακϋτα που πόρε, τα μπλε ςτυλϐ όταν 60 περιςςϐτερα απϐ τα κϐκκινα. Πϐςα 

περιςςϐτερα όταν ςυνολικϊ τα μπλε απϐ τα μαϑρα; 

 Α. 180   Β. 120   Γ. 40   Δ. 20 
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47. Έχουμε τρύα ποτόρια με νερϐ. Αρχικϊ, το 1ο ποτόρι εύναι κατϊ 
5

8
 γεμϊτο και το 3ο κατϊ  

1

2
 γεμϊτο. 

Με ϐλο το νερϐ απϐ το 3ο ποτόρι γεμύζουμε τελεύωσ το 1ο και το 2ο ποτόρι. Σι μϋροσ του 2ου 

ποτηριοϑ όταν γεμϊτο αρχικϊ; 

 Α. 
1

2
   Β. 

3

8
   Γ. 

7

8
   Δ. 

1

8
 

48. Οι μαθητϋσ ενϐσ ςχολεύου απϊντηςαν ςτην ερώτηςη «Ποϑ πόγατε διακοπϋσ το Πϊςχα;». 

 Οι απαντόςεισ όταν: Κρότη, Κϋρκυρα, Ρϐδοσ, Πϊτρα, Καλαμϊτα και Θεςςαλονύκη.  

 Σο 60% των μαθητών πόγαν ςε νηςύ. Απϐ αυτοϑσ που δεν πόγαν ςε νηςύ, οι μιςού πόγαν ςτη 

Θεςςαλονύκη. Αν αυτού που πόγαν ςτην Καλαμϊτα και ςτην Πϊτρα όταν ςυνολικϊ 30, τϐτε πϐςοι 

όταν ϐλοι οι μαθητϋσ που απϊντηςαν ςτην ερώτηςη; 

 Α. 75   Β. 150   Γ. 50   Δ. 300 

49. ΢την ταβϋρνα του Θανϊςη, μύα μακαρονϊδα και μύα ςαλϊτα κοςτύζουν ςυνολικϊ 13 ευρώ. Η 

οικογϋνεια τησ Χρϑςασ πλόρωςε 30 ευρώ, αλλϊ ο ςερβιτϐροσ ϋκανε λϊθοσ και τουσ χρϋωςε τη μύα 

ςοϑπα ϐςο τη μακαρονϊδα. Πϐςο εύναι το ποςϐ, ςε ευρώ, που θα ϋπρεπε να πληρώςουν κανονικϊ; 

 Α. 27   Β. 33   Γ. 23   Δ. Δεν μποροϑμε να το 

     υπολογύςουμε. 

50. Η Χριςτύνα ακολουθεύ το εξόσ εβδομαδιαύο πρϐγραμμα κολϑμβηςησ ςε χιλιϐμετρα 

Δευτϋρα Σρύτη Σετϊρτη Πϋμπτη Παραςκευό ΢ϊββατο Κυριακό 

2 χμ 1 χμ 1 χμ 2 χμ 3 χμ 4 χμ 3 χμ 

 

 Αν ςε 50 ημϋρεσ ϋχει κολυμπόςει ςυνολικϊ 116 χιλιϐμετρα, πϐςα χιλιϐμετρα θα κολυμπόςει τισ 

επϐμενεσ 50 μϋρεσ; 

 Α. 115   Β. 116   Γ. 117   Δ. 232 
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26. ΢όμερα εύναι 18 ΜαϏου. ΢ε 15 ημϋρεσ πϐςο του μόνα θα εύναι; 

 Α. 2   Β. 4   Γ. 1   Δ. 33 

27. Ο Γιώργοσ και ο Κώςτασ ϋχουν το ύδιο ποςϐ χρημϊτων ο καθϋνασ. Πϐςα ευρώ πρϋπει να δώςει ο 

Γιώργοσ ςτον Κώςτα για να ϋχει ο Γιώργοσ 30 ευρώ λιγϐτερα απϐ τον Κώςτα; 

 Α. 10 €   Β. 15 €    Γ. 20 €   Δ. 30 €  

28. Ποιοσ εύναι ο μϋςοσ όροσ των αριθμών 2021, 2022, 2023, 2024, 2025; 

 Α. 2022   Β. 2022,5   Γ. 2023   Δ. 2023,5  

29. ΢ε μύα καταςκόνωςη πόγαν 250 παιδιϊ. Απϐ αυτϊ τα παιδιϊ τα κορύτςια όταν το 40%. Πϐςα όταν τα 

αγϐρια ςτην καταςκόνωςη;  

  Α. 150   Β. 125   Γ. 100   Δ. 175  

30. Ποια εύναι η τιμό τησ παρϊςταςησ  
 

 
 

29 1
2 : ;

2 4
 

 Α. 2   Β.  
1

2
   Γ. 

1

8
   Δ. 10  

31. ΢την αριθμογραμμό του διπλανοϑ ςχόματοσ, ο αριθμϐσ α 

απϋχει το ύδιο απϐ το 0 και το 5. Επύςησ, οι αριθμού α και x 

απϋχουν το ύδιο απϐ το 5. Ποιοσ εύναι ο αριθμϐσ x; 

 Α. 2,5   Β. 3    Γ. 7,5   Δ. 6  

32. ΢ε ϋνα κουτύ ϋχω χρωματιςτϊ μπαλϊκια και τα 
2

5
 απϐ αυτϊ εύναι πρϊςινα. Αν τα μπαλϊκια ςτο κουτύ 

που δεν εύναι πρϊςινα εύναι 60, πϐςα εύναι τα πρϊςινα μπαλϊκια; 

 Α. 36   Β. 40   Γ. 24   Δ. 90  

33. Η Μαρύα, ξεκινώντασ από την πόρτα του ςπιτιού τησ περπϊτηςε 50 μϋτρα βόρεια, 30 μϋτρα 

ανατολικϊ και 20 μϋτρα νότια και ϋφταςε μπροςτϊ ςτην πόρτα του ςχολεύου. Στη ςυνϋχεια, από την 

πόρτα του ςχολεύου περπϊτηςε 30 μϋτρα δυτικϊ. Για να επιςτρϋψει ςτο ςπύτι τησ πόςο ακόμα 

χρειϊζεται να περπατόςει; 

 Α. 50 μϋτρα νϐτια Β. 30 μϋτρα νϐτια  Γ. 20 μϋτρα νϐτια Δ. 50 μϋτρα βϐρεια και  

     20 μϋτρα βϐρεια  

34. ΢ε ποιον αριθμϐ πρϋπει να προςθϋςουμε ςτο κλϊςμα 
5

7
 για να πϊρουμε το κλϊςμα 

22
;

21
 

 Α. 
1

4
     Β.  

2

5
   Γ. 

1

3
   Δ. 

5

7
 

35. Ένασ τριψόφιοσ αριθμόσ ϋχει 9 δεκϊδεσ. Αν αυξόςω τον αριθμό κατϊ 3 μονϊδεσ ο αριθμόσ των 

εκατοντϊδων του εύναι 7, ενώ αν τον αυξόςω κατϊ 4 μονϊδεσ ο αριθμόσ των εκατοντϊδων του εύναι 8. 

Ποιοσ εύναι ο τριψόφιοσ αριθμόσ; 

2024 
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 Α. 797   Β. 796    Γ. 896   Δ. 799  

36. Στον πύνακα φαύνεται το πρόγραμμα των ωρών τησ Α΄ γυμναςύου, κϊθε Πϋμπτη. Ο Μιχϊλησ την 6η 

ώρα κούταξε το ρολόι του και ϋμεναν 20 λεπτϊ για να ςχολϊςει. Θυμϊται ότι πριν 2 ώρεσ και 50 λεπτϊ, 

ςτο διϊλειμμα, εύχε αγορϊςει ϋνα κουλούρι από το κυλικεύο. Αν θυμϊται καλϊ, ςε ποιο διϊλειμμα εύχε 

αγορϊςει το κουλούρι; 

Ώρα Διϊρκεια 

1η 08:15 – 09:00 

2η 09:10 – 09:55 

3η 10:10 – 10:55 

4η 11:05 – 11:45 

5η 11:50 – 12:30 

6η 12:35 – 13:15 

 

 Α. Μεταξϑ 1ησ και 2ησ ώρασ   Β. Μεταξϑ 2ησ και 3ησ ώρασ    

Γ. Μεταξϑ 3ησ και 4ησ ώρασ   Δ. Δε θυμϊται καλϊ, γιατύ πριν 2 ώρεσ  

    και 50 λεπτϊ όταν ώρα μαθόματοσ  

37. Ποιο κλϊςμα εύναι πιο κοντϊ ςτον αριθμϐ 0,9; 

 Α. 
4

5
   Β. 

7

10
    Γ. 

11

10
   Δ. 

19

20
  

38. Ένα μπουκϊλι εύναι γεμϊτο με νερϐ κατϊ τα 
9
.

12
 Γεμύζω 2 ύδια ποτόρια με νερϐ απϐ το μπουκϊλι και 

τώρα το μπουκϊλι εύναι γεμϊτο με νερϐ κατϊ το 
1
.

12
  Με πϐςα ποτόρια νερϐ γεμύζει το μπουκϊλι, αν 

εύναι ϊδειο; 

 Α. 6   Β. 3    Γ. 2   Δ. 4  

39. Ποιοσ αριθμϐσ μεταξϑ 20 και 35 λεύπει απϐ το μοτύβο: 2, 5, 9, 14, 20, …, 35, 44, 54, 65; 

 Α. 26   Β. 27    Γ. 28   Δ. 29  

40. Στο διπλανό ςχόμα ϋχουμε ςχεδιϊςει ϋνα τετρϊγωνο με πλευρϊ 20 εκ. και ςτο 

εςωτερικό του ςχεδιϊςαμε δυο ημικύκλια με διϊμετρο την πλευρϊ του 

τετραγώνου. Ποιο εύναι το εμβαδόν του μαύρου χωρύου;  

(Να χρηςιμοποιόςετε ότι π = 3,14 .)  

 Α. 314 τ.εκ.  Β. 274.4 τ.εκ.   Γ. 125,6 τ.εκ.  Δ. 86 τ.εκ.  

41. Έχουμε δύο ρϊβδουσ με μόκη 160 εκ. και 96 εκ. και θϋλουμε 

να τισ κόψουμε ςε ύςα κομμϊτια ώςτε το μόκοσ κϊθε 

κομματιού τησ μιασ να εύναι ύςο με το μόκοσ κϊθε κομματιού 

τησ ϊλλησ. Ποιο εύναι το μεγαλύτερο δυνατό μόκοσ που μπορεύ να ϋχει ϋνα τϋτοιο κομμϊτι; 

 Α. 16 εκ.   Β. 24 εκ.   Γ. 32 εκ.  Δ. 36 εκ.  
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42. Μπορούμε να αγορϊςουμε δοχεύα 18 λύτρων με κόςτοσ 2,5€ το ϋνα και δοχεύα 12 λύτρων με κόςτοσ 

1,70€ το ϋνα. Ποιο εύναι το μικρότερο δυνατό κόςτοσ για να ςυςκευϊςουμε 300 λύτρα λϊδι 

αγορϊζοντασ κϊποια από τα παραπϊνω δοχεύα; 

  Α. 40 €   Β. 41,7 €   Γ. 42 €   Δ. 42,5 € 

43. Μια τυρόπιτα κι ϋνασ καφϋσ κοςτύζουν 3,50 €, ϋνασ καφϋσ κι ϋνα μπουκαλϊκι νερό κοςτύζουν 2 €, μια 

τυρόπιτα κι ϋνα μπουκαλϊκι νερό κοςτύζουν 2,10 €. Πόςο θα πληρώςουμε αν αγορϊςουμε ϋναν καφϋ, 

μια τυρόπιτα κι ϋνα μπουκαλϊκι νερό μαζύ;  

 Α. 3,30 €   Β. 3,50 €   Γ. 3,60 €  Δ. 3,80 € 

44. Τρεισ αεροπορικϋσ εταιρεύεσ Α, Β και Γ για το δρομολόγιο Αθόνα – Θεςςαλονύκη – Αθόνα χρεώνουν 

200€. Όμωσ ϋχουν τισ εξόσ προςφορϋσ: Η Α δύνει πακϋτο 4 ειςιτόρια ςτην τιμό των 780€ και ϋνα 5ο 

δωρεϊν, η Β δύνει πακϋτο 3 ειςιτόρια ςτην τιμό των 600€ και ϋνα 4ο δωρεϊν ενώ η Γ δύνει ςτην 

αρχικό τιμό ϋκπτωςη 25% ςτο 2ο ειςιτόριο και 30% ςτο 3ο εφόςον αγορϊςουμε 3 ειςιτόρια μαζύ. 

Ποια ό ποιεσ εταιρεύεσ ϋχουν την πιο οικονομικό προςφορϊ για να κϊνουμε 6 ταξύδια Αθόνα – 

Θεςςαλονύκη – Αθόνα; 

 Α. μϐνο η Α  Β. μϐνο η Β   Γ. η Α και η Γ  Δ. ϐλεσ ϋχουν το ύδιο κϐςτοσ   

45. Ο εργϊτησ Α χτύζει μια μϊντρα ςε 12 ημϋρεσ, ενώ ο εργϊτησ Β χτύζει την ύδια μϊντρα ςε 8 ημϋρεσ. Αν ο 

εργϊτησ Α εργαςτεύ 3 ημϋρεσ για να χτύςει τη μϊντρα, πόςεσ ημϋρεσ πρϋπει να εργαςτεύ ςτην ςυνϋχεια 

ο εργϊτησ Β, για να την τελειώςει;  

 Α. 7   Β. 5    Γ. 6   Δ. 9  

46. Ο Κώςτασ και ο Γιϊννησ βρύςκονται ςτισ δύο ϊκρεσ 

ενόσ μονοπατιού και ξεκινούν να περπατϊνε ο ϋνασ 

προσ τον ϊλλο. Όταν ο Κώςτασ ϋχει διανύςει τα 
3

5
 του μονοπατιού η απόςταςό τουσ εύναι ύςη με το  

1

2
 του μονοπατιού. Τι μϋροσ του μονοπατιού ϋχει διανύςει ο Γιϊννησ; 

 Α. 
9

10
   Β.  

3

5
   Γ. 

2

5
   Δ.  

1

2
 

47. Τρεισ τυρόπιτεσ και δύο χυμού κοςτύζουν όςο δύο ςπανακόπιτεσ και τρεισ χυμού. Αν ο κϊθε χυμόσ εύναι 

20 λεπτϊ φτηνότεροσ από την κϊθε τυρόπιτα, τότε η ςπανακόπιτα εύναι από την τυρόπιτα: 

  Α. 20 λεπτϊ ακριβϐτερη    Β. 20 λεπτϊ φτηνϐτερη     

Γ. 10 λεπτϊ ακριβϐτερη     Δ. 10 λεπτϊ φτηνϐτερη  

48. Σε ϋνα ταξύδι καταναλώςαμε το 
1

4
 τησ βενζύνησ που χωρϊει η δεξαμενό του αυτοκινότου μασ, όταν 

εύναι γεμϊτη. Αν πριν το ταξύδι η δεξαμενό εύχε 45 λύτρα βενζύνησ και μετϊ το ταξύδι όταν γεμϊτη η 

μιςό δεξαμενό, πόςα λύτρα βενζύνησ χωρϊει ςυνολικϊ η δεξαμενό του αυτοκινότου μασ; 

 Α. 90   Β. 45    Γ. 60   Δ. δεν μποροϑμε να 

     υπολογύςουμε   
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49. Όλα τα παιδιϊ ενόσ Δημοτικού Σχολεύου πόραν από ϋνα 

χυμό. Στο διϊγραμμα φαύνονται τα ποςοςτϊ των 

παιδιών ανϊ γεύςη χυμού. Μόλο πόραν τα διπλϊςια 

παιδιϊ από όςα πόραν βύςςινο. Αχλϊδι πόραν τα μιςϊ 

από όςα πόραν βύςςινο. Πορτοκϊλι πόραν 15% 

περιςςότερα παιδιϊ από αυτϊ που πόραν ροδϊκινο. Τι 

ποςοςτό των παιδιών πόρε χυμό βύςςινο;  

 Α. 20%   Β. 10%    Γ. 5%   Δ. 25%   

50. Αν η απόςταςη από το λιμϊνι τησ Καρπϊθου ϋωσ το λιμϊνι 

τησ Νιςύρου εύναι περύπου 123 χιλιόμετρα ποια εύναι, 

ςτρογγυλοποιημϋνη ςτη δεκϊδα, η απόςταςη από το λιμϊνι 

τησ Νιςύρου ϋωσ το λιμϊνι τησ Αςτυπϊλαιασ; (Οι θϋςεισ των 

λιμανιών εύναι ςημειωμϋνεσ με λευκϋσ κουκύδεσ.) 

 Α. 80 χλμ.  Β. 70 χλμ.    

Γ. 60 χλμ.  Δ. 50 χλμ.   
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